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[bookmark: _GoBack]Пояснения по заполнению приложений по анализу рынка услуг по доверительному управлению ценными бумагами в сегменте коллективных инвестиций (ПИФ, НПФ, ОФБУ) 

В рамках настоящего анализа исследуются услуги по управлению ценными бумагами при осуществлении деятельности по управлению:
1 имуществом паевых инвестиционных фондов (далее – ПИФ), 
2 негосударственных пенсионных фондов (далее – НПФ), 
3  общих фондов банковского управления (далее – ОФБУ). 

1. Показателем, характеризующим услуги по доверительному управлению ПИФ, в состав которых входят ценные бумаги, является стоимость имущества, составляющего ПИФ, находящегося в доверительном управлении управляющей компании (Приложение № 1).
Объем рынка услуг по доверительному управлению ПИФ определяется как суммарная стоимость имущества, составляющего ПИФ, находящихся в доверительном управлении всех управляющих компаний. 

2. Для оказания услуг по доверительному управлению НПФ передает средства пенсионных резервов и (или) средства пенсионных накоплений управляющей компании путем заключения договоров доверительного управления. 
Показателем, характеризующим услуги по доверительному управлению НПФ, является стоимость имущества, в которое размещены средства пенсионных резервов и (или) инвестированы средства пенсионных накоплений (Приложение № 2). В качестве дополнительного показателя, характеризующего активность управляющих компаний, используются данные о количестве НПФ, передавших в доверительное управление управляющей компании средства пенсионных накоплений и (или) средства пенсионных резервов.
Объем рынка услуг по доверительному управлению НПФ определяется как суммарная стоимость имущества, в которое размещены средства пенсионных резервов и (или) инвестированы средства пенсионных накоплений НПФ, находящегося в доверительном управлении всех управляющих компаний. 

3. Для оказания услуг по доверительному управлению ОФБУ юридические и физические лица передают кредитной организации имущество путем заключения договоров доверительного управления ОФБУ.
 Показателем, характеризующим услуги по доверительному управлению ОФБУ, в состав которых входят ценные бумаги, является стоимость имущества, составляющего ОФБУ, в состав имущества которых входят ценные бумаги (Приложение № 3).
Объем рынка услуг по доверительному управлению ОФБУ, в состав которых входят ценные бумаги, определяется как суммарная стоимость имущества, составляющего ОФБУ, в состав которых входят ценные бумаги, находящихся в доверительном управлении всех управляющих компаний. 

Сведения представляются в таблицах Microsoft Office Excel согласно приложениям по каждому виду услуг доверительного управления ценными бумагами в сегменте коллективных инвестиций (ПИФ, НПФ, ОФБУ) деятельности.
В случаи если вы не представляете, какой либо вид услуг доверительного управления ценными бумагами в сегменте коллективных инвестиций (ПИФ, НПФ, ОФБУ, необходимо представить данную информацию о не предоставлении вашей организацией данных услуг.

