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Пояснения к таблицам приложений №1, №2, №3 необходимые для расчета объема рынка депозитарных услуг

1. Рынок услуг депозитариев.

1.1. Услуги по учету и удостоверению прав на ценные бумаги.
Показателями, характеризующими услуги депозитариев в сегменте услуг по учету и удостоверению прав на ценные бумаги, является количество открытых счетов депо владельца, доверительного управляющего (за исключением счетов депо, на которых учитываются ценные бумаги, составляющие имущество паевого инвестиционного фонда и в которые размещены средства пенсионных резервов (инвестированы средства пенсионных накоплений)), номинального держателя и количество учтенных на них, а также на депозитном счете депо, ценных бумагах в штуках согласно Таблице №1 Приложения №1.

1.2. Услуги по учету прав в отношении эмиссионных ценных бумаг российских эмитентов, размещение и (или) организация обращения которых осуществляется за пределами Российской Федерации и права на которые удостоверены  ценными бумагами иностранных эмитентов в соответствии с иностранным правом.
Показателями, характеризующими услуги депозитариев в сегменте услуг по учету прав в отношении эмиссионных ценных бумаг российских эмитентов, размещение и (или) организация обращения которых осуществляется за пределами Российской Федерации и права на которые удостоверены ценными бумагами иностранных эмитентов в соответствии с иностранным правом, является количество открытых счетов депо депозитарных программ и количество учтенных на них эмиссионных ценных бумаг в штуках согласно Таблице №2 Приложения №1.

1.3. Услуги по учету прав на ценные бумаги иностранных эмитентов, в случае их публичного размещения и (или) публичного обращения в Российской Федерации.
Показателями, характеризующими услуги депозитариев в сегменте услуг по учету прав на ценные бумаги иностранных эмитентов в случае их публичного размещения и (или) публичного обращения в Российской Федерации является количество открытых счетов депо иностранного номинального держателя и/или иностранного уполномоченного держателя и количество учтенных на них ценных бумаг иностранного эмитента в штуках согласно Таблице №3 Приложения №1.

1.4. Услуги депозитария по ведению реестра российских депозитарных расписок, эмитентом которых он является.
Показателями, характеризующими услуги депозитариев в сегменте услуг по ведению реестра российских депозитарных расписок, эмитентом которых является депозитарий, является количество реестров, ведение которых осуществляется таким депозитарием, а также количество ценных бумаг, право собственности на которые удостоверяется одной (каждой) российской депозитарной распиской, эмитируемой депозитарием согласно Таблице №4 Приложения №1.

1.5. Услуги по учету прав на документарные облигации с обязательным централизованным хранением в процессе их размещения.
Показателями, характеризующими услуги депозитариев в сегменте услуг по учету прав на документарные облигации с обязательным централизованным хранением в процессе их размещения является количество открытых эмиссионных счетов депо и количество учтенных на них документарных облигаций с обязательным централизованным хранением в процессе их размещения в штуках согласно Таблице №5 Приложения №1.

1.6. Услуги по учету прав на именные ценные бумаги в процессе их размещения.
Показателями, характеризующими услуги депозитариев в сегменте услуг по учету прав на именных ценных бумаг в процессе их размещения, является количество открытых эмиссионных счетов депо и количество учтенных на них именных ценных бумаг в процессе их размещения в штуках согласно Таблице №6 Приложения №1.
1.7. Услуги расчетного депозитария.
Показателями, характеризующими услуги расчетного депозитария, является количество открытых торговых счетов депо, количество и объем проведенных по ним операций (расчетов) по сделкам с ценными бумагами, в штуках согласно Таблице №7 Приложения №1.

2. Рынок услуг специализированных депозитариев.

2.1. Услуги по учету и хранению имущества, принадлежащего акционерному инвестиционному фонду.
Показателями, характеризующими услуги специализированных депозитариев в сегменте услуг по учету и хранению имущества, принадлежащего акционерному инвестиционному фонду, является количество фондов, имущество которых учитывается специализированным депозитарием, в штуках, количество специальных счетов депо, на которых учитывается имущество акционерных инвестиционных фондов, в штуках, а также стоимость имущества каждого акционерного инвестиционного фонда, учтенного на таких счетах депо, в рублях согласно Таблице №1 Приложения №2.

2.2. Услуги по учету и хранению имущества, составляющего паевой инвестиционный фонд.
Показателями, характеризующими услуги специализированных депозитариев в сегменте услуг по учету и хранению имущества, составляющего паевой инвестиционный фонд, является количество фондов, имущество которых учитывается специализированным депозитарием, в штуках, количество специальных счетов депо, на которых учитывается имущество паевых инвестиционных фондов, в штуках, стоимость имущества каждого паевого инвестиционного фонда, учтенного на таких счетах депо, в рублях, а также количество открытых в специализированном депозитарии транзитных счетов депо и сумма денежных средств, учтенных на транзитных счетах депо, в штуках и рублях, соответственно согласно Таблице №2 Приложения №2.

2.3. Услуги по учету и переходу прав на ценные бумаги, в которые размещены средства пенсионных резервов (инвестированы средства пенсионных накоплений), и (или) хранению сертификатов ценных бумаг, а также по учету прав на имущество, в которое размещены средства пенсионных резервов (инвестированы средства пенсионных накоплений).
Показателями, характеризующими услуги специализированных депозитариев в сегменте услуг по учету и переходу прав на ценные бумаги, в которые размещены средства пенсионных резервов (инвестированы средства пенсионных накоплений), и (или) хранению сертификатов ценных бумаг, а также по учету прав на имущество, в которое размещены средства пенсионных резервов (инвестированы средства пенсионных накоплений) являются количество негосударственных пенсионных фондов/управляющих компаний негосударственных пенсионных фондов, ценные бумаги или имущество которых учитывается специализированным депозитарием на отдельных счетах депо, в штуках, количество таких счетов депо, в штуках, а также стоимость имущества, составляющего каждый негосударственный пенсионный фонд, учтенного на таких счетах депо, в рублях согласно Таблице №3 Приложения №2.

2.4. Услуги ПФР по учету средств пенсионных накоплений.
Показателями, характеризующими услуги специализированных депозитариев в сегменте оказания услуг ПФР по учету средств пенсионных накоплений, являются количество отдельных счетов депо, открытых на имя каждой управляющей компании для учета прав на ценные бумаги, приобретенные на средства пенсионных накоплений для каждого инвестиционного портфеля и количество ценных бумаг, учтенных на таких счетах, в штуках согласно Таблице №4 Приложения №2.

2.5. Услуги по ведению реестра владельцев инвестиционных паев.
Показателями, характеризующими услуги специализированных депозитариев, в сегменте услуг по ведению реестра владельцев инвестиционных паев является количество реестров владельцев инвестиционных паев, ведение которых осуществляется специализированным депозитарием, количество лицевых счетов, открытых в таких реестрах и зарегистрированных на каждом из них инвестиционных паев, в штуках согласно Таблице №5 Приложения №2.   

3. Рынок услуг специализированных депозитариев ипотечного покрытия.
Показателями, характеризующими услуги специализированных депозитариев в сегменте услуг специализированных депозитариев ипотечного покрытия, является количество реестров, ведение которых осуществляется специализированным депозитарием, количество лицевых счетов, открытых в таких реестрах, на которых учитывается имущество, составляющее ипотечное покрытие, в штуках, а также стоимость учтенного на лицевых счетах имущества, в рублях согласно Приложению №3.
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Сведения представляются в таблицах Microsoft Office Excel согласно приложениям по каждому виду депозитарной деятельности.
В случаи если вы не представляете, какой либо вид депозитарных услуг, необходимо представить данную информацию о не предоставлении вашей организацией данных депозитарных услуг.

