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	Запрос информации


	Главам администраций 

(по списку)



	 В Управление Федеральной антимонопольной службы по Ивановской области поступила информация Службы государственной жилищной инспекции Ивановской области об уведомлении органов местного самоуправления о хозяйствующих субъектах, осуществляющих предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами, и не обратившихся в срок до 01.04.2015 в указанную службу с заявлением о предоставлении лицензии на осуществление данной деятельности, а также об отказе хозяйствующим субъектам в выдаче лицензии.

Напоминаем, что согласно части 1 статьи 7 Федерального закона от 21.07.2014 N 255-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 21.07.2014 N 255-ФЗ) юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами, обязаны получить лицензию на ее осуществление до 1 мая 2015 года. После 1 мая 2015 года осуществление данной деятельности без лицензии не допускается.

Вместе с тем, частью 4 статьи 7 Федерального закона от 21.07.2014 N 255-ФЗ установлена обязанность органов местного самоуправления:
- в случае, если в срок до 1 апреля 2015 года юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, осуществляющие предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами, не обратились в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий региональный государственный жилищный надзор, с заявлением о предоставлении лицензии на осуществление данной деятельности либо такому юридическому лицу или такому индивидуальному предпринимателю отказано в ее выдаче, орган местного самоуправления в порядке, установленном статьей 197 Жилищного кодекса Российской Федерации, обязан уведомить об этом собственников помещений в многоквартирном доме, предпринимательскую деятельность по управлению которым осуществляет такое лицо. В течение пятнадцати дней орган местного самоуправления также обязан созвать собрание собственников помещений в многоквартирном доме для решения вопроса о выборе способа управления, а в случае, если решение о выборе способа управления не принято и (или) не реализовано или данное собрание не проведено, обязан объявить о проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации и провести этот конкурс в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, в соответствии с частью 4 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации в течение одного месяца со дня объявления о проведении этого конкурса.

Невыполнение требований, предусмотренных частью  4 статьи 7 Федерального закона от 21.07.2014 N 255-ФЗ,  а также действия органов местного самоуправления в части назначения управляющей организации без конкурса содержат признаки нарушения статьи 15 и 16 Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции).
На основании части 1 статьи 25 Закона о защите конкуренции и в целях контроля за соблюдением антимонопольного законодательства просим Вас в срок до 08.06.2015 представить в Ивановское УФАС России информацию по многоквартирным домам, обозначенным в приложениях к  уведомлениям Службы государственной жилищной инспекции Ивановской области по прилагаемой форме.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Руководитель управления                                                                          А.В. Боровков
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