Протокол заочного заседания 
Общественного совета при Ивановском УФАС России

31.03.2020 - 21.04.2020                                                                                                №2

Члены Общественного совета при Ивановском УФАС России:                                        
Геллер М.В.,  Кочнев Д.В., Кирюшкина Н.В., Красильников А.Е., Никонов М.В., Сивохин Д.В., Скворцов В.В., Трушков А.В., Тряхалов Г.В., Шатов М.В.
Ответственный секретарь Общественного совета при Ивановском УФАС России: О.П. Строганова.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25.03.2020 №206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» и Указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 №23-уг «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» заседание Общественного совета, назначенное на 31.03.2020, проводилось в заочной форме.
В соответствии с пунктом 59 Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 г. №768-р, в целях общественного контроля за деятельностью органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по развитию конкуренции на заседаниях общественных советов при территориальных органах Федеральной антимонопольной службы, обсуждаются вопросы достижения ключевых показателей развития конкуренции и внедрения стандарта.
В целях обсуждения указанных вопросов письмом Ивановского УФАС России от 31.03.2020 №02-06/1050 членам Общественного совета направлены материалы по вопросам достижения ключевых показателей развития конкуренции и внедрения стандарта в Ивановской области, подготовленные Департаментом экономического развития и торговли Ивановской области.
Замечания и предложения по материалам Департамента экономического развития и торговли Ивановской области предлагалось направить ответственному секретарю Общественного совета в срок до 20.04.2020.
В установленный срок  замечаний и предложений по вопросам достижения ключевых показателей развития конкуренции и внедрения стандарта  в Ивановской области не поступило.
Члены Общественного совета при Ивановском УФАС России информацию, подготовленную Департаментом экономического развития и торговли Ивановской области, приняли к сведению.

Председатель Общественного совета
при Ивановском УФАС России                                                                 В.В. Скворцов
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